

促就业 护出行 治欠薪

2024“春暖农民工”行动启动

焦点

本报讯 1月17日,人力资源社会保障部、公安部、民政部等十部门发布通知,部署1月至3月联合开展2024年“春暖农民工”服务行动,部署了促就业、护出行、治欠薪等一系列暖心举措。

人力资源社会保障部农民工工作司负责人表示,春节前后是农民工换岗求职高峰,要充分把握这一时段的特殊性,利用线上线下渠道加强就业服务,加大对脱贫人口就业

帮扶力度,组织开展专场招聘会、“直播带岗”等活动,确保春节后农民工就业基本稳定。

春节前后也是农民工返乡返岗高峰。上述负责人表示,相关部门要积极与用人单位协商息工开工时间,引导农民工错峰返乡返岗,尽量避开春运高峰期。各地要按照通知要求,广泛收集农民工集中返乡返岗出行需求,根据实际需要,组织开展“点对点”包车、专列(车厢)服务。

通知要求,各部门深入推进根治欠薪冬季专项行动,畅通维权渠道,集中纠治欠薪违法行为;落实好农民工工资争议速裁庭建设行动,优先受

理、快调速裁农民工工资争议案件;维护好就地过节农民工休息休假等合法权益;督促指导用人单位加强严寒天气户外作业农民工劳动权益保障。

此外,通知部署加大对失业农民工、生活困难农民工、留守老人和儿童、就地过节农民工、外出务工脱贫劳动力等群体的帮扶,特别是强化对近期雨雪、地震等受灾地区农民工的基本生活,及时发放失业保险金或一次性生活补助;及时足额为符合条件的困难农民工发放救助金,解决农民工遭遇的突发性、紧迫性基本生活困难。(据新华社)

法治眼

法制宣传“赶大集”

1月15日,大荔县公安局下寨派出所民警携带宣传资料,来到辖区赵村“五豆古会”,为赶集群众开展宣传活动。

活动中,民警通过发放宣传资料、现场讲解等形式,向过往群众宣传普及防范电信诈骗知识,不仅提升了群众的法制观念和法律知识,也拉近了民警与群众的距离。

通讯员 李世居 崔林颖 摄



开通“校园直通车”

近日,兴平市公交公司全面开通了校园直通车服务。

据了解,校园直通车主要面向小学生和高中生,周内每天早上定点送小学生返校,每周末接高中生和职校生回家。这项举措不仅方便了学生出行,也缓解了校园周边交通压力。目前,开通的校园直通车一共有6条线路13辆车。

王楠 记者 黄河 摄

用情打开心结 用心化解矛盾

本报讯(薛妮妮 记者 靳天龙)“我不想跟他过了,我坚决要跟他离婚!”1月10日,在商洛市商州区人民法院沙河子法庭,王某某哭哭啼啼地要与老伴牛某某离婚。

据了解,1974年,原告王某某与被告牛某某经人介绍相识并登记结婚,婚后夫妻双方育有3子,均已成家。随着时间推移,牛某某对王某某渐

渐失去信任、无端猜忌,致使双方感情出现裂痕。随后,王某某将牛某某诉至法庭,请求离婚。

案件受理后,承办法官考虑到双方当事人均已年过七旬,况且老人的子女们都不建议他们离婚。承办法官以老两口相互扶持多年为切入点,通过背对背调解,面对面沟通,牛某某真诚地向王某某承

认错误并写了保证书。最终,双方当事人握手言和,互相搀扶着离开了法庭。

据了解,沙河子法庭在审理婚姻家庭矛盾纠纷时始终坚持“以情感人”,避免“一判了事”,践行用心打开心结、用爱消除隔阂、用心化解矛盾,避免冲动离婚给当事人带来的不利后果,实现了案结事了人和,促进了基层社会和谐稳定。

传统体育“活”起来

“长安通×汉景帝阳陵博物院联名学生卡”开售

本报讯(记者 孙金龙)1月17日,记者了解到,近日,汉景帝阳陵博物院与西安长安通支付有限责任公司联名推出的“长安通×汉景帝阳陵博物院联名学生卡”正式开售。

此套公交卡采用汉景帝阳陵博物院汉代体育运动系列动漫形象制作,推出“射箭、蹴鞠、举重、角抵、击剑、投壶”6款学生卡,每张学生卡以二维码链接汉代体育运

动视频,用户扫描卡面二维码就可以观看汉景帝阳陵博物院拍摄的汉代体育运动解说视频,感受汉代体育运动的无穷魅力。

据了解,“长安通×汉景帝阳陵博物院联名学生卡”将汉文化与交通卡相结合,使汉文化元素潜移默化地融入学生的学习和生活,通过科技和创意使汉代体育文化突破空间限制进行传播。

洋县

保障困难群众生活无忧

本报讯(通讯员 张恤民 王政)1月15日,笔者从洋县了解到,该县坚持以保民生、保稳定、促发展为重点,不断强化措施,多方筹资,拓宽救济渠道,加大救济力度,及时安排和发放救助款,确保困难群众生活无忧。

据了解,洋县按照“完善、规范、提高”的目标,围绕“兜底线、织密网、建机制”的要求,逐步建立起以完善城乡低保救助体系为核心,坚持“村不漏户、户不漏人”的原则,以农村“五保”供养、突发困难

紧急救助、流浪乞讨人员救助为主要内容,以临时救助制度为补充的城乡社会救助体系。持续开展对城乡低保、农村特困供养对象、残疾人员、孤儿、事实无人抚养儿童的排查清理,制订救助工作方案。通过解决实际困难,不断增强困难群众获得感。

同时,洋县对完全丧失劳动能力或部分丧失劳动能力、无法通过产业就业取得稳定收入的对象进行摸底,并按规定纳入临时救助等政策保障范围,做到应保尽保。

佳县公安局康家港派出所

进村开展安全宣传

本报讯(康志峰 曹江)为了进一步净化辖区治安环境,严防因烟花爆竹引发的各类安全事故,连日来,佳县公安局康家港派出所紧盯关键节点,瞄准重点部位,全面开展宣传教育、巡查劝阻、查处打击等工作,确保辖区万无一失。

民警走进辖区村组,在醒目位置张贴宣传告示,通过发放宣传彩页、案例讲解、签订禁售承诺书等方式进行宣讲,引导群众深刻认识燃

放烟花爆竹对空气环境造成的严重影响以及造成伤亡事故的危害,引导群众树立正确的安全防范意识,自觉养成禁放习惯。同时,鼓励群众积极举报非法销售、储存、运输、燃放烟花爆竹等违法行为。

下一步,康家港派出所将持续开展烟花爆竹禁售禁放宣传活动,力求达到烟花爆竹禁售禁放家喻户晓、人人皆知,为群众度过一个安全、祥和的春节打下坚实基础。

三农热线



029-82267499

投稿邮箱:sxncb1953@163.com

热线回复

水北村群众供水已恢复正常

1月5日,本报“三农热线”刊登彬州市新民镇水北村一组几户村民没有自来水的问题,引起了当地政府重视。

1月6日,彬州市新民镇人民政府就此事回复本报。回复称,由于国道改造项目,彬州市自来水公司对水北村部分给水管道进行改造,期间暂停一组群众用水。目前,给水管道改造工程全面完成,已恢复一组群众包括检测站附近7户群众正常供水。

尽快解决群众出行难题

1月5日,本报“三农热线”刊登渭南市华州区火车站西边综合家属楼门前的道路由于年久失修,给周围群众的出行带来不便的问题,引起了渭南市华州区交通运输局重视。

热线刊登当日,华州区交通运输局回复本报。回复称,华州区火车站西边综合家属楼门前的道路属于铁路部门内部道路,不在交通局管辖之内。他们已将此事告知当地铁路部门,尽快处理此事,及时解决群众出行难题。

宝鸡高新区磻溪镇群众反映:磻溪镇三联村有人原在马尾河村二组水井旁边建了鸡舍养鸡,鸡舍与水井相邻,不仅违反了水井周围30米以内不能有渗漏厕所、粪坑、禽畜圈、污水坑(沟)等污染源的规定,而且影响了群众用水安全。

请宝鸡高新区磻溪镇人民政府核查并回复本报。

汉中市洋县贯溪镇移民新村群众反映:他们住在移民新村已经10年了。这10年来,三天两头停水,有时一停好几天,严重影响了居民的日常生活,希望相关部门能够重视。

请洋县贯溪镇人民政府核查并回复本报。

以上信息为本报“三农热线”实录,请相关部门及时核查,将结果通过传真029-82267236或邮箱snbz-wjzb@163.com回复本报。

(记者 崔福红 整理)

(记者 崔福红 整理)